

苹果是吃的,不是炒的

□贾亮

最近去买水果的人,都发现苹果价格贵多了。前几年这个时节苹果价格也就五六块钱,为何今年连普通苹果都能卖到十几元一斤呢?

据央视报道,正像“蒜你狠”“姜你军”中的幕后主角一样,苹果变“金果”,竟然是被期货交易炒起来的。所谓炒苹果,就是将苹果当期货炒。据悉,自2017年12月20日,郑州商品交易所推出苹果期货交易后,从2018年2月下旬苹果价格就开启了狂飙模式。不用除草打药浇灌施肥,不用没白没黑收购运输担心损坏,甚至很多苹果期货投资者连苹果在哪里都不知道,就尝到了苹果的“甜头”,让自己的腰包鼓了起来。于是,苹果期货市场的投机热情进一步高涨,资金大幅涌入,对现货市场价格也带来推波助澜的作用,“天价苹果”在各地频现,令消费者

深感无奈。

苹果是用来吃的,不是用来炒的。在市场经济里,我们不反对将苹果作为一种期货品种,但像这种除了极少数人获利而让整个苹果市场不正常,让广大消费者望苹果而却步的炒法,难道不应该引起重视和警惕吗?据悉,2018年5月11日,苹果期货市场成交金额为1957亿元,11日、12日休市,5月16日一开市,成交金额就达到了6163亿元,短短三个交易日增加了214%。很多人虽然不懂期货交易,但从中不难感觉到苹果价格上

期货炒作苹果违反价格法,囤积居奇涉嫌不正当竞争。

涨与普通蔬菜鲜果受到极端天气季节性因素影响有所上涨的不同之处。

期货农业作为一种更高级的市场形式,的确在一定程度上使广大农户有效回避了市场风险,值得肯定,但并不是所有的操作都值得肯定。《期货交易管理条例》第一条就把“保护期货交易各方的合法权益和社会公共利益”写入其中。可现实是,一些投资者不当利用程序化交易工具或自媒体影响期货交易价格,扰乱了期货市场秩序。

一些大宗苹果经销商横跨两界,苹果低价收购进库,囤着不卖,在期货市场上炒期货挣钱,顺带还把手上的苹果价格炒高,一手金融炒作,一手囤积居奇,好好的苹果已经成了资本炒作利用的一个工具。

炒期货当然是为了挣钱,但不能为了挣钱就什么都敢干、什么手段都使。无论是期货炒作,还是囤积居奇、串通涨价,都是一种违反价格法的不正当市场竞争行为。不管农产品期货交易制度怎么定,“苹果是用来吃的,不是用来炒的”这个定位不能动摇,要始终将其作为农产品期货市场平稳健康发展的总体要求,把防止价格大起大落作为前提条件,坚决避免投资投机者借机钻空子,斩断“天价苹果”背后的炒作黑手。同时不断细化交易细则,增强监管能力,加大惩处力度,共同创建一个平稳健康的农产品市场,既为农民护住“果篮子”,也为消费者护住“钱袋子”。

漫活

打掉

记者日前从安徽省合肥市公安局了解到,当地长丰县警方打掉一地跨安徽、江苏、湖北三省的网路赌博团伙,在17个窝点内现场抓获违法犯罪嫌疑人78名,涉案赌资高达1.28亿元。

新华社发 朱慧卿 作



@微博博议

鸡汤不能假消毒

去年5月,有300万粉丝的“情感教主”Ayawawa(本名杨冰阳)因“慰安妇有性别优势”的言论,微博账号被封6个月,并被央视点名批评。近日,有网友发现此人突然更新微信公众号,一张粽子图片的阅读量就有10万+。不少人担心她要卷土重来,其实这一年多来,“情感教主”的财路并未受到影响,微商生意照样红火。

@比较快都听你:如此陈腐的缺乏现代女性主义意识的论调,还能吸引大批死忠粉丝支持,实在令人难以理解。

@目标姑婆看过:对一些毒鸡汤制造者,除了读者要自觉弃之如敝屣,有关部门也该“多加关照”。

网红需要真退红

一些被旅游者和代购捧红的网红产品其实并不那么让人放心。据报道,在日本十分受欢迎的某眼药水,在今年4月就已经被加拿大列入禁售名单。眼科专家表示,眼药水产品成分中的四氢唑啉实际上是一种血管收缩剂,属于肾上腺素类药物,使用之后去红血丝等效果明显,但这种“退红”只是暂时的,容易反复,且会对心血管造成压力。但市场上常见的多款网红眼药水并不在处方药序列,因此对产品成分的监管存在较大难度。

@目标价固固:不乱吃药是常识,别忘了眼药就是药。

@那么就回家:国外买的更不见得就是万金灵丹。

蚊子咬人

110经常会接到一些奇葩电话,比如买个西瓜不甜要求民警处理,出门倒垃圾没带钥匙要求民警破门开锁,可5月31日晚11时这个报警更离奇:杭州一报警人自称“在酒店消费,被酒店蚊子咬了”,因与酒店发生纠纷,要求民警处理。民警当场告知双方当事人,遇到消费纠纷可向市场监管部门反映。报警人虽付清酒店费用,但认为民警没有为他做主,竟要投诉民警不作为。

@米百辉:民警是为人民服务的,可还真管不了蚊子咬人。

@版本回复:这位客官,您是不是该去找蚊子说理?

“珍珠”堵胃

浙江省诸暨市,14岁女孩小沈到医院急诊科就医,称肚子疼5天无法排便,吃不下东西。经医生检查,小沈胃肠道布满高密度颗粒状阴影,疑似珍珠奶茶里的“珍珠”,粗略估计有百余颗。医生推断小沈是因长期喝珍珠奶茶“珍珠”在体内未消化。正经奶茶里的“珍珠”应该是木薯粉做的,有嚼劲没有危害。

@奶奶巫婆:道路千万条,健康第一条,姑娘,千万要管住自己的嘴。

@迷你小猫:这种人体不能消化的“珍珠”是怎么溜进消费者嘴里的,质监部门可得研究一下。(以上言论来自网络)

高考结束了 离“解脱”还早

□吴云青

昨天在知乎上看到一位高考生的妈妈提问:普通工薪家庭,女儿感觉考得不错,打算用家长奖励的5万元买一个奢侈品牌包包,作为家长该怎么办?

其实,高考过后并不会像许多人盼望的那样“终于解脱了”,总有一些意想不到的问题浮现出来。就像上面那位知乎网友遇到的情况,说明应当补上一堂关于金钱、消费的家庭教育课。每年这个时候,各种新闻、消息都在提醒我们,“后高考”阶段,无论考生还是家长,都还有不少“功课”要做。

对于考生来说,首先是调整情绪,特别是考得不太理想的,一定得想开些,就像无数人说过的那样,一考不能定终身,人生的路还很长,选择还很多,前方还有很多风景,万不可揪着一成失意不放,等

等。现在越来越多的家长很留心考生的情绪变化,但光这样还不够。高考后,考生难免身心放松甚至放飞自我,平时所受教育中欠缺的一些东西在这种时候就很容易暴露出来,比如法制教育、安全教育、健康教育、劳动教育、财富教育、防侵害、防诈骗,等等。

严格说来,这些本该是在孩子成长过程中慢慢教习的,但常有一些“功课”因忙于备考而暂时搁置。高考过后,考生不是走进大学就是走向社会,家长约束不及、照顾不到,就得提前把该教的知识补齐,未雨绸缪。不过也有一些“功课”是家长很难帮忙的,比如防电信诈骗,防各种套路贷,是随着互联网发展而出现的新情况,有的家长也懵懵懂懂,需要学生自己主动了解,提高警惕,学校、老师方面最好也提示一二。

对于家长来说,除了帮孩子“补课”以应对即将到来的新生活,有时也需要谨慎对待自身情况变化。此前有媒体报道,每年高考过后是婚变高峰期,因为一些家长为了不影响孩子高考,约定在这个时候离婚。离婚是成年人的权利,如果必须把坏消息告诉孩子,就需要将孩子的反应纳入考虑,想办法降低坏消息的负面影响,毕竟,不影响高考,不代表不影响未来;家庭的变故也可以是有关成长、成熟、承诺与爱的教育。

高考结束了,显然离“解脱”还早。人生中难说有什么阶段能让人真正有“终于解脱”之感,每一段日子的尾声中渐渐响起下一个阶段的序曲,小憩过后还得继续奔跑,张弛有度是人生的常态。在此祝愿每一位考生平安、快乐、充实地度过“后高考”之夏,自信地步入新的人生阶段。

考点外跪谢母亲 这场“加试”该得满分

□胡欣红

6月8日下午,高考最后一场考试结束,安徽合肥十中考点大门外,考生陆续走出考场。一位身着黄色T恤的高个小伙径直走向人群,突然在妈妈面前跪了下去,高声说:“妈,谢谢您,这些年您辛苦了。”母亲见状,双手抱住儿子的头,哭了出来。

这一幕正好被住在附近的摄影爱好者拍了下来,周围很多家长都哭了,网友们纷纷表示,“隔着屏幕都被感动了”。很多人不由得想起前年发生在山东淄博工业学校门前的一幕:当年高考结束最后一门考试后,一名学生走出校门缓缓转身,向着学校的方向深深鞠了一躬,这饱含深情的一鞠躬,感动了很多,戳中了

很多人心中那份关于“感恩”的记忆。

羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义,感谢父母师长的养育教诲之恩,本是人伦常情,但在物质化、快节奏的时代,一些人缺失了这份感恩,或者不知道怎样恰当表达出来。感恩是内心真情的自然流露,真正的感恩教育应当“随风潜入夜,润物细无声”,而这样的感恩无疑更令人深受触动。

以安徽考生跪谢母亲为例,这突然一跪直击人心。一个大小伙子,正是自我意识极其强烈的时期,看似寻常的一跪,可以想象其内心所经历的“爬坡过坎”。虽谈不上什么惊天动地,但在大庭广众之下,却足以震撼人心。从这个意义上讲,无疑是一堂最生动的“感恩课”。高考固然结束了,但人生无处不是考试,这场“加试”该得满分。

当然,感恩父母不一定都要用下跪这种方式,如何把埋藏于心中的爱大声表达出来,才是关键所系。常言道:“大恩不言谢。”国人大多崇尚含蓄,对于感恩往往讳莫如深。殊不知,心中有爱,就应该大声表达出来,这样才能充分传递爱意。老师和家长,有必要引导孩子及时表达自己的感恩之情:得到别人的帮助,记得说一声“谢谢”;向别人问路,记得说一声“谢谢”;父母师长的无私关照,更应该由衷地说一声“谢谢”……

懂得感恩是收获幸福的源泉。常怀感恩之心,在心中播下仁爱和感恩的种子,收获的将是丰厚品德和奋进人生。学会感恩,无需动辄跪拜,不妨从一声温馨、真诚的“谢谢”开始。